

# С Новым, счастливым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Двоевой темп

Орган заводского комитета ВЛКСМ, дирекции завода, заводского профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 1 (169)

ВТОРНИК

1

ЯНВАРЯ

1946 года

Пусть крепнет Родина моя

Победно шествует вперед  
Советская держава.  
Она встречает Новый год  
Овеянная славой.

Несокрушима, как скала,  
Любимая отчизна.  
Сквозь бури битв она пришла  
К счастливой, мирной жизни.

На благо Родины народ  
В порыве созидания  
Самозабвенно отдает  
Все силы, разум, знания.

Пусть крепнет Родина моя,  
Пусть с каждым новым годом  
Цветет советская страна,  
Край подлинной свободы.

Вл. Конторский.

### СЕРЬЕЗНЫЕ УСПЕХИ

1945 год был для меня годом серьезных успехов на производстве. Когда два года назад я поступила в чугуноплавильный цех, я не имела никакой профессии. Сейчас являюсь бригадиром комсомольско-молодежной бригады на формовке. В декабре выполнила задание на 200 и больше процентов. За последние три месяца моя бригада получала звание лучшей стахановской

комсомольско-молодежной бригады.

Ушедший год завершился для меня радостным событием: я награждена медалью «За доблестный труд в Отечественной войне 1941-1945 гг.». И когда я гляжу на медаль, у меня еще сильнее становится желание работать лучше на благо Отчизны.

Е. С. Якунова.

### Высшее учебное заведение на заводе

Летом 1945 года отделом технического обучения были организованы курсы по подготовке в открывающийся при заводе филиал Алтайского машиностроительного института.

На курсы поступили 29 человек. В основном это были работники нашего завода и стройки — мастера, конструкторы, технологи, лаборанты, токари и другие.

Мы были очень обрадованы открытием курсов, так как получили возможность продолжать учебу, прерванную войной. Несмотря на все трудности, которые встали перед нами, учеба на курсах прошла успешно. Сильно помогли нам преподаватели т.т. Животовский, Варшавский, Урбан-Лебедева, которые вложили немало труда для того, чтобы хорошо подготовить нас к вступительным экзаменам.

22 декабря закончились при-

емные испытания в институте. К ним было допущено 23 человека. 6 отсеялось по разным причинам. Успешно сдали экзамены 22 человека. Оценку «отлично» по всем предметам получили т.т. Ковалева Н. В. и Гридина В.

Приказом по машиностроительному институту студентами филиала зачислено 16 человек и условно, до представления документов, — 6 человек. Один слушатель принят с передержкой по русскому языку. Занятия в филиале института начнутся 15 января 1946 года.

Мы, слушатели, принятые в филиал института, выражаем благодарность организатору курсов т. Животовскому и всему преподавательскому персоналу за внимательное к нам отношение.

Студенты: В. Сорокин, В. Сауин, Р. Гридина, Ковалева и др.

## Итоги работы завода за 1945 год и перспективы на 1946

Закончился 1945 год. В истекшем году коллектив нашего завода добился немалых производственных успехов. Выпуск тракторов увеличился по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, выпуск запасных частей — на 25 процентов, выпуск жидкой стали — на 20 процентов, серого чугуна — на 35 процентов, поковки — на 60 процентов. Выработка электроэнергии увеличилась на 35 процентов.

К 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с большого конвейера завода сошел шестнадцатый трактор. Значительно увеличился и выпуск изделий ширпотреба. За хорошую работу заводу 3 раза присуждалась переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

За 1945 год обучено до 2000 новых рабочих и повышена квалификация около 1500 рабочих. Выросли новые молодые стахановцы. Молодая формовщица сталелитейного цеха бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады тов. Татьяна на формовке дет. 31-1 (штан) установила несколько рекордов, перекрыв нормы, действовавшие на ХТЗ. При переходе на 8-часовой рабочий день она повысила среднечасовую выработку на 80-90 процентов.

Бригада инструктора механического участка цеха шестнадцати Абдулина на обработке деталей крошечной дает качественную продукцию и высокую производительность труда. Тов. Абдулину на протяжении всего года присваивается звание лучшего рабочего своей профессии.

Прекрасные результаты работы у бригады молодого токаря ремонтно-механического цеха т. Рубана. Бригаде систематически присваивается звание лучшей комсомольско-молодежной бригады.

В минувшем году проведена большая работа по ремонту оборудования в новом механо-сборочном корпусе, что позволило допозднительно перенести ряд деталей на поточный метод обработки, избежать излишней транспортировки деталей, улучшить технологию обработки и организовать цехи по агрегатному принципу.

Однако, несмотря на имеющиеся достижения, нашу работу за отчетный год нельзя назвать удовлетворительной. За 5 месяцев невыполнения плана мы задолжали стране 50 тракторов.

В декабре месяце завод работал значительно лучше, чем предыдущие месяцы, и су-

П. П. ПАРФЕНОВ

ДИРЕКТОР ЗАВОДА

мел выполнить увеличенное задание по запасным частям и план по товарной продукции в целом. Однако план по выпуску тракторов нами не выполнен.

Значительно улучшили свою работу, хотя еще и недостаточно, заготовительные цеха завода — чугунолитейный, сталелитейный и кузнечный, а также моторный и пресс-генераторный цехи.

Особенно следует отметить работу коллектива моторного цеха. Отсутствие моторов всегда являлось основным тормозом для выпуска тракторов. В декабре же моторный цех значительно увеличил выпуск моторов, намного опередив выпуск тракторов.

Такой наиболее сложный участок, как участок блока (ст. мастер т. Ильев), который всегда решал выпуск моторов, в декабре полностью выполнил месячный план, выполнив задание всех трех декад. Тов. Шустер на фрезеровке блока, при задании в 16 блоков, систематически давал по 17-18 блоков, доводя выпуск в отдельные дни до 22 штук. Систематически перевыполняет задания много-стахановица Вера Черных. Хорошо обеспечивают работу бригады наладчики т.т. Кубло и Лукашев.

Прекрасно сработал в третьей декаде месяца участок головки блока под руководством мастера т. Спивака и ст. технолога т. Любовича. Участок головки за третью декаду декабря дал 400 головок. Отличные результаты работы у притирщиц т.т. Жуковой, Кригохатко и других.

Хуже других цехов работали в декабре механо-сборочный и тракторный. После проведенной реорганизации цехов работа по выпуску тракторов улучшилась, однако еще совершенно недостаточно.

В наступающем новом, 1946 году, первом году четвертой сталинской пятилетки, перед заводом поставлена чрезвычайно серьезная и ответственная задача значительного увеличения выпуска продукции.

К концу четвертой пятилетки с большого конвейера завода должно будет ежедневно сходиться по 50 тракторов. Уже в 1946 году выпуск тракторов по сравнению с выпуском предыдущего года должен увеличиться в полтора раза; к концу года мы должны будем ежедневно давать по 20 тракторов. Значительно уве-

личится и выпуск запасных частей, особенно по таким остродефицитным деталям, как головка блока, коленчатый вал, распределительный вал и др. Для этого мы сейчас имеем все возможности. Имеется рабочая сила, материалы, топливо. Партия и правительство выделяют нам все необходимое для того, чтобы мы могли выполнить программу, и мы обязаны ответить на эту повседневную заботу о нас полным выполнением установленного плана.

Но кроме увеличения выпуска перед нами стоит чрезвычайно серьезная задача значительного снижения себестоимости трактора и, в первую очередь, за счет повышения производительности труда и снижения брака. Себестоимость трактора в 1946 году по сравнению с 1945 годом должна быть снижена на 20 проц., производительность труда повысится на 25 проц.

Переход к мирному строительству ставит перед нашим заводом также большую задачу по значительному увеличению выпуска изделий ширпотреба. Сейчас мы приступаем к массовому производству хороших английских кроватей с сеткой, столовых ножей, утюгов, молотков-поршней и ряда других изделий.

Исключительно серьезное внимание в этом году будет нами уделено улучшению жилищно-бытовых условий работников завода. В этом году мы выделяем 75 процентов всех отпускаемых нам государством средств на жилищное и культурно-бытовое строительство. Мы должны получить от наших строителей 30 тысяч кв. метров жилой площади. Жилая площадь завода к концу 1946 года должна удвоиться. Дома будут строиться значительно лучшего качества — двух- и трехэтажные, с удобными двух- и трехкомнатными квартирами, частично с центральным отоплением, водопроводом и канализацией.

В 1946 году будет закончено строительство новой бани, построены 2 новых школы на 400 человек каждая, отдельно для мальчиков и для девочек, новая поликлиника; начнется строительство клуба с театральным залом на 850 мест и ряд других объектов.

Наш завод, являвшийся во время войны единственным заводом, выпускавшим тракторы, после победоносного окончания войны должен еще больше окрепнуть, увеличить выпуск тракторов и стать передовым заводом среди других тракторных заводов страны.



МОСКВА.

Старшие преподаватели  
учреждения.

### Зимние школьные каникулы

С 1 по 10 января будут проведены зимние школьные каникулы. Для учащихся школы № 9 на это время намечены интересные мероприятия. 1 и 2 января в школе будут устроены поговорные елки. Детям будут розданы подарки. Лыжные соревнования и выставки организуются во время каникул для учеников средних и старших классов.

5 января в школе состоится большой бал-маскарад для учащихся старших классов. На следующий день десятиклассники совершат экскурсию на завод.

В первые дни января в городе будет проведена олимпиада художественной самодеятельности детей, в которой примут участие также учащиеся нашей школы.

А. Пакина,  
директор школы № 9.

## За дальнейшее улучшение бытовых условий трудящихся 2

Вопрос удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся на нашем заводе имеет исключительное значение, так как завод был создан в тяжелых условиях военного времени. Естественно, что в то время создать даже элементарные бытовые условия для трудящихся было трудно.

Постепенно, с ростом завода материально-бытовые условия рабочих, инженерно-технических работников и служащих улучшались. Особое внимание нуждам трудящихся было уделено заводоуправлением в 1945 году.

В истекшем году была успешно проведена оздоровительная кампания, особенно детская. В августе в специально организованном доме отдыха были оздоровлены все подростки, работающие на заводе, в количестве до 300 человек. В пионерлагере было оздоровлено 611 школьников, детей рабочих завода.

На детских лажах побывало 570 ребят, на оздоровительной площадке при школе № 9 — 305 детей, в детском санатории — 101 ребенок.

В доме отдыха для взрослых в подсобном хозяйстве № 2 за лето побывало 550 человек. Санаторно-курортным лечением (в Чемале, Белокурихе и в других местах) в 1945 году пользовалось 198 человек.

Большая работа в истекшем году была проведена по ремонту общежитий и культурно-бытовых учреждений. Достаточно сказать, что если план капитального ремонта жилищ выражался в сумме 250 тысяч рублей, то фактически выполнено работ на 286,8 тыс. рублей. То же имело место в деле текущего ремонта: план предусматривал проведение работ на 93 тыс. рублей, а фактически выполнено на 95,7 тыс. рублей.

Были хорошо отремонтированы все 23 общежития. Значительный ремонт был проведен силами жильцов в семейных домах. Были отремонтированы также баня, гостиная, помещения школ №№ 7 и 9, школы ФЗО № 6, ремесленного училища № 9, детских яслей и двух детских садов.

В настоящее время существуют два заводских детских сада на 370 ребят. В сентябре были открыты комнаты для безнадзорных детей. Интернат посещают 90 учащихся первых и вторых классов. Здесь они получают двухразовое питание, культурно проводят досуг.

### Ценная инициатива

По инициативе партийной организации центральной лаборатории и отдела главного металлурга изготовлено 8 ольных художественно-выполненных плакатов для агитпункта избирательного участка № 9.

Плакаты показывают достижения Советского Союза. Из-

биратель имеет возможность ознакомиться с ростом промышленности в нашей стране, грандиозными результатами сталинских пятилеток, развитием сельского хозяйства, успехами народного образования в Советском Союзе.

На днях в доме № 20 откроется комната для кормящих матерей.

Коллектив завода обогатился в минувшем году хорошо оборудованной поликлиникой. В отличие от предыдущих лет в эту зиму трудящиеся полностью обеспечены топливом. Каждый квартиронаниматель, живущий в поселке, получил осенью тонну угля.

Учащиеся школы ФЗО и ремесленного училища при прохождении курса обучения получали 3-разовое питание. С переходом на завод они получили двухразовое питание. В истекшем году мы добились трехразового питания для этой группы рабочих.

Имеется некоторое улучшение в снабжении рабочих завода предметами широкого потребления.

Улучшились условия труда в цехах. Завод перешел на 8-часовой рабочий день с соблюдением выходных дней.

Все это уже дает свои результаты. Чаще становятся факты, когда рабочие выражают желание закрепиться за заводом. Отмечено уменьшение текучести рабочей силы. Больше того, наблюдается приток рабочей силы не только за счет городского населения, но и за счет приезжающих из других районов, в частности из Ново-Егорьевского и Поспелихинского. В отдел кадров приходят устраиваться на завод по личному желанию до 30 человек в день.

Однако на достигнутом нельзя успокаиваться. Есть целый ряд вопросов, которые требуют безотлагательного решения. Положение с жильем все еще остается чрезвычайно напряженным. Темпы строительства культурно-бытовых учреждений, обслуживающих завод, крайне низки. Не слано помещение для нового детского сада на 125 ребят, не приступлено к строительству дома для детских яслей, который надо окончить в 1946 году.

Снабжение предметами широкого потребления ни в отношении количества, ни, особенно, в отношении качества еще не отвечает запросам трудящихся нашего завода. Крайне остро обстоит у нас со снабжением работников завода и членов их семей теплой одеждой и обувью.

Можно надеяться, что все эти недостатки в 1946 году будут устранены и условия работы, а также материально-бытовые условия трудящихся нашего завода будут значительно улучшены.

Л. Д. Качур.

биратель имеет возможность ознакомиться с ростом промышленности в нашей стране, грандиозными результатами сталинских пятилеток, развитием сельского хозяйства, успехами народного образования в Советском Союзе.

М. Крысс.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

## В АГИТПУНКТЕ

Чисто, тепло и уютно в агитпункте избирательного участка № 15. Комната побелена. На стенах — портреты руководителей партии и правительства. У входа висят аккуратно вычерченные план избирательного участка, схема, показывающая, какие агитколлективы цехов обслуживают участок.

Помещение радиофицировано, проведен телефон. На столах — газеты, брошюры.

По вечерам сюда заходят избиратели, с интересом читают газеты, слушают радио. Здесь ежедневно дежурят консультанты, которые дают разъяснения по вопросам, относящимся к выборам. Систематически проводятся в агит-

пункте беседы для избирателей.

Заведующий агитпунктом т. Зеленецкий и руководитель агитколлектива т. Григоров завели книгу вопросов и ответов, журнал учета работы агитаторов, дневник, в котором отмечаются проведенные консультации. Этот учет помогает руководить работой агитколлектива.

Хорошо работают агитаторы т.т. Тулякин, Шкурик, Гриценко, Высекаев и Акулиничев. Они провели по два в больше занятий с избирателями, серьезно, со всей ответственностью относятся к порученному делу.

С. Яковлев.

## ПУТЬ МИШИ СВИЩЕВА

1943 год, суровый военный год. Было ясное октябрьское утро, когда Миша Свищев впервые прибыл на АТЗ. Их было 140 человек, окончивших школу ФЗО, имевших направление на наш завод.

Миша попал в инструментальный цех. Старый кадровик Трофим Федорович Никитенко повел его по цеху. Громкий корпус, многочисленные станки, их бесконечный шум и грохот — все это так незнакомо и непривычно было для Миши. Он невольно вспоминал родной Усть-Тальменск, маленькое пристанционное село, тихое и безлюдное, с кривыми улицами, с низкими, припавшими к земле избями. Он мысленно сравнивал их с огромными заводскими корпусами.

В те осенние дни началась трудовая деятельность этого юноши, алтайского парня с пытливым умом, с веселыми, смеющимися глазами.

Миша впервые имел дело со сложными станками. Он стал применять свои знания на практике. Много неуверенности, осторожности, подчас боязни было у Миши в первые дни работы. Но всегда выручал Трофим Федорович, к которому он пошел учеником. Старый производительник неустанно помогал ему, заботливо растил своего питомца, как растят садовник любимое дерево.

Пошучивая с рабочими, потешив похлопывая Мишу по плечу, Трофим Федорович говорил:

— Вот, кто меня заменит, вот, кто будет кадровым рабочим.

Миша приветливо улыбался, полный юношеской гордости, проникнутый чувством благодарности к своему наставнику и воспитателю.

Проходили годы. Миша рос, мужал. Крепче становились руки, шире становились знания. Молодой рабочий копил опыт.

Наступил 1945 год. Кончилась война.

Рабочие завода налегали на программу, чтобы вместе со всем советским народом отметить великую Победу трудовыми подвигами.

Миша все активнее включался в жизнь своего коллектива. Он уже чувствовал в себе крепнущую силу и уверенность, приобретенные знания и опыт; перед ним ясно наметилась перспектива самостоятельной работы.

Комсомольцы ремонтной бригады единодушно избрали его комсомольским группоргом. Он с пылом взялся за эту новую деятельность. В молодежном общежитии, на Вокзальной, 46-а, где он живет, его также избрали комсоргом. Жизнь молодого рабочего с каждым днем становилась насыщенной. Это был уже в полном смысле слова передовой человек в коллективе.

В общежитии Миша сумел организовать культурный отдых молодежи. Там существует музыкальный кружок, есть хоровой кружок, который неоднократно выступал в городских клубах. Регулярно проводятся читки, беседы, периодически делаются доклады.

В цехе Миша уже второй месяц на самостоятельной работе, он стал квалифицированным слесарем-ремонтником, бригадиром на плановом ремонте универсального оборудования.

За ноябрь, за первый месяц самостоятельной работы он дал 231 процент выполнения нормы. Только за один этот месяц под его руководством проведен ремонт таких сложных станков, как универсальный токарный станок марки «Монарх», горизонтально-фрезерный «Керней-Треккер», вертикально-фрезерный этой же марки и много других. Заработок Миши в ноябре без премиальных составил 980 рублей.

Он уже не тот робкий, застенчивый паренек из тихого Усть-Тальменска, которого когда-то пугали шум и грохот станков. Перед ним молодой рабочий молодого завода, восемнадцатилетний юноша с высокой производственной квалификацией, который ясными глазами смотрит в свое светлое будущее.

Д. Мукебенев.

## С Новым годом, дети!

С Новым годом, дети  
Мы сегодня встретим,  
Весело отметим  
Наступивший год.  
Словно на параде,  
В красочном наряде  
Елка, как награда,  
Вас, ребята, ждет

Крепкими растите,  
Радостно живите,  
И, как мать, любите  
Родину свою.  
Слава дорогом,  
Сталину родному,  
Полководцу боевому,  
Мудрому вондю!

З. В.

## РАССКАЗ ВОВЫ О ЕЛКЕ

Нам, ребятам, сказали, что дед-Мороз пригласил нас на новогоднюю елку, и мы пошла в детсад.

Мы не знали, что дед-Мороз такой приветливый. Он встретил нас у самого входа, ласково улыбнулся нам.

Мы прошли в комнату, в которой все было, как в сказке. Всюду белел пушистый снег, он падал сверху белыми хлопьями. Между деревьями бежала настоящая живая белка.

Дед-Мороз созывал снежинок и снегурочку. Когда они собрались, он повел их в другой зал. Там стояла огромная елка, красиво украшенная разными игрушками. Из-за деревьев виднелась белая луна.

У елки было много зверей: медвежата, белки, зайцы. Вместе с ними плясали снежинки, хлопнушки, петрушки. Медвежатами, зайцами, хлопнушками были Шура Вихляев, Валя Будовский, Вова Агафонов, Рома Фатаевич и еще ребята. Мы все были в маскарадных костюмах и не узнавали друг друга. Один из нас был дедом-Морозом.

Потом вокруг нарядной елки дед-Мороз водил хоровод. Он был весел, и мы пели песни.

Миля Савранская прочтала стихотворение «Елочка», Валерий Деревянченко — «Новый год».

Когда собрались домой, мы сказали: «Спасибо, веселый дед Мороз! Досвидания, елка!»

\*\*\*

Так, восторженно передавая нам Вова свои впечатления от новогодней елки в детсаде № 1.

Воспитатели во главе с заведующей детсадом т. Зимлис хорошо организовали детский праздник. Все они — музыкальный руководитель Шульмейстер, воспитательницы Любашевская, Савранская, Гончарова, Брагина, Борисова, Яцкевич, Бондарева и Горюнова — проявили много инициативы и умения.

Л. Инджиев.

Ответственный редактор  
С. ЛИСКЕР.